
2023年幼儿园小班垃圾活动方案(实用5
篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。我们应该重视方案的制定和
执行，不断提升方案制定的能力和水平，以更好地应对未来
的挑战和机遇。以下是小编精心整理的方案策划范文，仅供
参考，欢迎大家阅读。

幼儿园小班垃圾活动方案篇一

1、让幼儿初步了解垃圾是怎样产生的以及垃圾的危害。

2、让幼儿知道应该每天清扫垃圾，不乱扔、乱捡垃圾;垃圾
应放进垃圾的"家"。

3、培养幼儿相互合作，有序操作的良好操作习惯。

4、教幼儿养成细心、认真的学习态度。

让幼儿初步了解垃圾是怎样产生的以及垃圾的危害。

让幼儿知道应该每天清扫垃圾，不乱扔、乱捡垃圾;垃圾应放
进垃圾的"家"。

各种乱堆放的生活垃圾、工厂生产而产生的工业垃圾及建筑
垃圾的照片、图片。

一、"垃圾的产生"

1、观看图片，讨论：你从图片上看到了什么?在哪里见过这
些现象?



2、看图了解并讨论：垃圾是怎样产生的?

3、教师小结：垃圾的产生主要有--日常生活中产生的垃圾;
工厂生产过程中产生的垃圾;建筑垃圾(拆大楼留下的砖头、
石头和很多的泥)。

4、幼儿自由讨论：我们生活中的垃圾是从哪里来的?

小结：鱼骨头、手工废纸、烂菜叶、食品袋、水果皮都是生
活垃圾。

二、"垃圾的危害"

1、让幼儿查看地面上有什么，教师清扫地面。

2、组织幼儿讨论：垃圾对我们会有哪些危害?

教师小结：污染环境，使我们的家园变得不美丽。危害身体
会把一些细菌带入身体，使我们生病。垃圾成堆会造成交通
堵塞。

3、讨论：小朋友往口袋里捡垃圾，他做得对吗?有什么害处?
应该怎样做?

小结：不对,有一些锋利的垃圾会扎伤小朋友的身体，还会弄
脏小朋友的衣服和小手。

4、你看到乱堆放垃圾堆会有什么表现?

三、"垃圾的"家"

1、幼儿讨论：有了垃圾应怎么办?垃圾的"家"在哪里?

2、展示各种垃圾的"家"的实物和图片。



四、活动延伸

周日和爸爸妈妈带上纸篓及垃圾袋到室外捡垃圾。

通过进行“垃圾”的系列活动，孩子们对垃圾的产生、危害
以及有了垃圾应怎样做有了初步的认识和了解。在讨论“垃
圾是从哪里来的?”的问题时，孩子们根据已有的生活经验，
纷纷抢着发言，说出了日常生活中所产生的垃圾。可爱的毕
钰昊说出：“我们吃鱼时会吐出鱼刺，鱼刺就是垃圾，鸡骨
头也是垃圾”。聪明的李佳憬说出：“孙老师教我们做手工
的时候会有很多纸片被扔掉，这也是垃圾。”细心的苗承稷
说出：“我妈妈在家收拾屋子也扫出很多的垃圾。” 快嘴的
张文豪小朋友说出：“老师给小朋友吃药，丢掉的药袋也是
垃圾。还有拆大楼留下的砖头、石头和很多的泥!”--当谈
到“你看到乱堆放垃圾堆会有什么表现?”孩子们纷纷捂住口
鼻、皱着眉头，嘴里还嘀咕着：“脏死了。”

“真臭!”孩子们对垃圾的危害提出了自己的粗浅的认识。当
孩子们饶有兴趣地看完布偶剧，在回答“有了垃圾怎么办?”
的问题时，孩子们都异口同声地说道：“送到垃圾箱里!”有
的孩子还悄悄把自己口袋里所盛的捡到的废纸条送到了班上
盛垃圾的簸箕里。通过学习，我发现，孩子们较之以前更能
自觉地保持班上的卫生了，看到地面上的脏物能主动捡起来
放入垃圾桶;乱扔、乱捡脏东西的现象明显减少，有的孩子在
走廊里捡到垃圾也会送到班上的垃圾桶来，家长也纷纷反映
孩子在家中的卫生表现，我们的教育取得了满意的效果。

幼儿园小班垃圾活动方案篇二

目标：

1.了解常见垃圾中哪些是可再生垃圾，哪些是不可再生垃圾，
学习给垃圾分类。



2.有争当环保小卫士的愿望，懂得爱护环境，不乱扔垃圾。

准备：一次性手套、一次性筷子、垃圾袋、视频、框子等

过程：

1.出示一次性手套和筷子、垃圾袋，交代任务：做一回环保
小卫士，到幼儿园周围捡垃圾。戴上手套、用一次性筷子把
垃圾夹进垃圾袋。

2.带领幼儿到幼儿园周围捡垃圾，提醒幼儿寻找角落中的垃
圾，用一次性筷子夹取。

3.集中交流：

你捡到了什么垃圾？教师根据幼儿反馈及时出示相应垃圾的
图示：如：香蕉皮、烟头等。这些垃圾随便扔在我们身边，
你觉得好吗？为什么？应该在什么地方？（出示垃圾筒图片）

4.给垃圾分类：你觉得哪些垃圾可以放在一起，为什么？

5.观看垃圾分类的科普宣传片，了解哪些是可再生垃圾，哪
些是不可再生垃圾。

6.再次按照可再生和不可再生原则给垃圾分类。放进不同的
垃圾桶内。

7.观看家庭垃圾处理科普片，了解家庭垃圾的处理方法。

8.交流：我们怎么爱护我们身边的环境？你会怎么做一名环
保小卫士？

幼儿园小班垃圾活动方案篇三



随着“环保小卫士”这一主题活动的深入，孩子们对如何保
护环境已有了一些了解。孩子们经常会说到：“我们要保持
教室和幼儿园环境的整洁”、“不乱扔垃圾”、“不乱采摘
花草树木”……但在日常生活中随手乱扔废纸、瓜果皮、塑
料袋的现象依然存在。针对这些情况我们开始关注细节，引
导幼儿从身边的小事做起，让孩子从小懂得怎样去保护环境
卫生。相信这样的教育对幼儿的影响是很深远的，孩子将受
益终身。

二、活动目标

1、认识几种垃圾分类标记，尝试按标记给垃圾进行分类。

2、懂得垃圾分类的方法，树立初步的环保意识。

三、活动准备

1、布置两个区域：“垃圾王国”和“清洁城堡”。

2、自制贴有可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾标
志的垃圾桶四个。

3、课件：有关垃圾的ppt课件，垃圾分类标志卡片。

4、一次性手套若干。

四、活动过程

1）开始部分：参观和交流

1、教师带领幼儿参观“垃圾王国”和“清洁城堡”。

2、请每个幼儿以小市民的身份选择自己喜欢居住的环境。

3、教师组织幼儿交流，谈谈居住在“垃圾王国”和“清洁城



堡”的感觉会有什么不同？

4、教师提问：“清洁城堡”这么干净，请幼儿想想城堡里的
垃圾到哪里去了？

2）基本部分：了解垃圾的分类

1、幼儿观看有关垃圾的ppt课件，思考并回答以下问题：

a、垃圾是怎么分类的？（可回收、有害、厨余和其他垃圾）

b、哪些垃圾是可以回收的，哪些垃圾是不可以回收的？（废
纸、塑料、玻璃、布料等属可回收垃圾，烟头、鸡毛、油漆
颜料等属不可回收垃圾）

c、垃圾有哪些处理方法？（填埋、焚烧、堆肥）

d、哪些垃圾是有毒垃圾？（废电池、日光灯管、化妆品等）

2、再次观看ppt课件。

3、认识垃圾分类标志

4、教师出示“垃圾分类标志”卡片，幼儿猜测该标志的含义，
并说说在哪里见到过这些标志。

5、请幼儿谈谈自己家的垃圾平时是怎样处理的？

五、游戏

1、幼儿使用一次性手套帮垃圾王国分类清理垃圾，让垃圾回
家。幼儿分四组：一组清理可回收的垃圾、一组清理有害垃
圾、一组清理厨余垃圾、一组清理其他垃圾。



2、将分类后的垃圾捡到教师自制的四个垃圾桶内。（贴可回
收、有害、厨余、其他垃圾的标志）

3、欣赏变干净美丽的垃圾王国，请幼儿给它取好听的名字。

4、教师将垃圾桶的垃圾交给幼儿园的清洁工处理。

六、活动延伸

1、组织幼儿参观垃圾收购站。

2、幼儿给自己家的垃圾桶设计四种垃圾分类标志。

3、向家人和朋友宣传垃圾分类的益处，并实际行动。

七、活动反思

这节课通过带领孩子们参观和比较“垃圾王国”和“清洁城
堡”，让孩子们发现我们都喜欢在美丽而干净的环境中居住
和生活。

幼儿园小班垃圾活动方案篇四

1、了解垃圾分类的主要方法和垃圾的处理方式。

2、尝试进行垃圾分类，巩固认知。

3、知道垃圾分类的必要性，增强环境保护意识。

活动准备

课件准备：

垃圾分类相关图片18张、垃圾分类相关动画1段、垃圾分类处
理过程



材料准备：

筷子、勺子等敲击工具

活动过程

播放视频，激发对垃圾分类的兴趣

——你看到了什么？地球小人为什么哭？

小结：垃圾太多了，地球小人快被垃圾淹没了。

——垃圾就是没用的东西，就要被全部丢掉吗？（引出分类
回收的可能性）

出示垃圾分类图片，帮助幼儿理解垃圾分类的必要性和主要
方法

1、出示图一

——你们看到了什么？地球小人做了什么事情？

——这些垃圾会被运到哪呢？会怎么处理它们呢？

小结:这些金属、玻璃、报纸都可以再回收利用，经过垃圾加
工厂重新变成变成新的纸、新的瓶子和罐子。

2、出示图二

——第二幅图里你看到了什么？地球小人身上的东西有什么
变化？

——这些垃圾会被运到哪呢？会怎么处理它们呢？

小结：剩饭剩菜、烂菜叶、苹果核、香蕉皮对于我们虽然没



有用，垃圾车会将它们送到猪圈和农场。小猪很喜欢吃，是
它们的美食。小花也喜欢，因为这些可以被加工成有用的肥
料，让花朵们长得更好，开得更鲜艳。

3、出示图三

——第三幅图里你看到了什么？地球小人身上的东西有什么
变化？（点击画面中的音频键）

——这些垃圾又将被怎么处理呢？

小结：电池、灯管、过期药品等都是有害的垃圾，我们要把
它分类出来。不然会对人体健康、自然环境造成很糟糕的影
响。垃圾车会这些垃圾送到填埋场埋掉或者送到焚烧厂焚烧
处理。

4、出示图四

——第四幅图里你看到了什么？地球小人表情有什么变化？
（点击画面中的音频键）

——这些垃圾要怎么处理？

小结：地图小人看起来很舒服，很放松。陶罐、烟头、灰尘
这些最后剩下的其他垃圾也被装进垃圾桶。其中可燃的被送
到焚化厂烧掉，烧完的残渣可以柏油马路的材料、人行道砖
的材料;不能燃烧的就送去填埋场埋在地底下。

操作课件内容，进行垃圾分类小游戏，帮助幼儿进一步了解
垃圾分类

1、教师引导幼儿观察垃圾桶的特点，加深对分类垃圾桶的认
识

——这里有四个颜色的垃圾桶，分别装的是什么类型的垃圾



呢？

——绿色是厨余垃圾桶。上面有果核鱼骨作为标志。

——红色是有害垃圾桶。上面是叶子，代表生命与环境。下
面是一个错误叉标志代表有害，提醒不能对生命与环境造成
伤害。

——蓝色是可回收垃圾桶。上面的一个循环的三角形箭头代
表可循环利用。

——黄色是其它垃圾。图标上是三角形，两个箭头朝下。

（2）结合ppt的互动页面，引导幼儿与白板互动进行垃圾分
类，巩固认知。

（3）结合生活场景，引导幼儿进行垃圾分来。

引导幼儿做游戏《奇妙的声音》，实际感受垃圾回收的作用

1、教师鼓励引导幼儿挑选物品，并尝试各种方式让它发出好
听或有趣的声音。

——你选择了什么？你是怎样让它发出好听的声音的？

2、播放幼儿熟悉的音乐，全体幼儿一起表演。

温馨提示

教师可以准备一些筷子、勺子等工具用来作为敲击工具。

幼儿园小班垃圾活动方案篇五

1、知道应该注意保持环境的整洁、卫生。



2、养成不乱扔垃圾的习惯。

3、尝试动手制作垃圾箱。

1、准备制作垃圾箱所需的材料，如硬纸板、小纸箱等。

2、准备教育挂图《主题活动·我们爱地球·窗外的垃圾》。

1、看图讲述。

a、逐一出示教育挂图《窗外的垃圾》，引导幼儿观察讲述。

b、引导幼儿观察并讲出楼房里住着谁，他们打开窗子做什么；
大家闻到臭味后，小猴子、小猫、小狗是怎样做的，小白兔
又是怎样做的；最后小猴子、小猫、小狗是怎样改正错误的。

2、交流讨论。

a、启发幼儿结合日常生活，与同伴说一说，议一议周围人乱
扔垃圾的现象。

b、引导幼儿思考：如何解决垃圾乱扔的问题？

3、制作垃圾箱。

a、启发幼儿谈论日常生活中垃圾怎样处理，激发幼儿制作垃
圾箱的兴趣。

b、提供硬纸板、小纸箱、纸盒、彩色纸等材料，鼓励幼儿自
选材料、伙伴、合作制作或装饰垃圾箱。

c、教师与幼儿共同选出几个制作得比较好的垃圾箱放在活动
角，供幼儿放垃圾。



1、组织幼儿戴上塑胶手套，利用自制的垃圾箱，到幼儿园周
围拾垃圾。提醒幼儿要注意安全和卫生，主要捡纸张、塑料
袋、易拉罐，并将捡到的垃圾分类放到公共垃圾桶中。要求
幼儿拾完垃圾后，一定要认真洗手。

2、教师与家长共同督促幼儿平时不乱垃圾，看到别人乱扔垃
圾后要及时给予纠正。在日积月累中逐渐养成幼儿自觉维护
公共卫生的良好习惯。

3、建议家长以身作则，不乱扔垃圾，做幼儿的榜样。


